

ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу

студентки V курса, обучающейся по направлению 44.03.05 Педагогическое
образование

(с двумя профилями подготовки)

Направленность (профиль) образовательной программы

География и биология,

Кораблевой Анастасии Александровны

Экологический туризм в рамках проектной деятельности обучающихся 8 классов

Выпускная квалификационная работа Кораблевой Анастасии Александровны рассматривает вопросы внеурочной деятельности и возможности ее реализации в виде географического проектирования при создании проекта «Пещеры – подземные дворцы!». Целью исследования послужила разработка методических рекомендаций по организации проектной деятельности обучающихся по изучению экологических особенностей пещер окрестностей г. Красноярска.

Формирование экологического сознания и мышления на основе активной жизненной позиции позволит учащимся понять причины и механизмы возникновения экологических проблем и способы их рационального разрешения. Экологическое просвещение необходимо осуществлять на протяжении всей жизни человека, используя систему непрерывного образования. Это и объясняет актуальность выбранной темы «Экологический туризм в рамках проектной деятельности обучающихся 8 классов».

Выпускная квалификационная работа написана на основе собственных исследований, проведенных в период преддипломной практики, и анализа литературных источников, включая интернет-ресурсы.

В первой главе своей работы автор в объеме, достаточном для раскрытия темы исследования, представляет теоретический обзор подходов к организации проектной деятельности обучающихся на уроках географии; раскрывает основные понятия и роль исследовательской деятельности в развитии личности; анализирует практику применения метода проектов в формировании исследовательской деятельности учащихся в процессе изучения географии.

Вторая глава посвящена характеристике пещерных образований окрестностей г. Красноярска. Достаточно подробно рассматриваются геологические и геоморфологические особенности пещер, условия их формирования и экологические проблемы.

В качестве предмета своих исследований Кораблева А.А. избрала Баджейский участок, являющийся уникальным для России, так как характеризуется развитием редких конгломератовых пещер. В работе представлены основные составляющие проекта - календарно-тематическое планирование проектной работы обучающихся; паспорт проекта и алгоритм его выполнения.

Проект предполагает созданием продукт, в качестве которого автор представляет баннер, реферат и презентацию.

Работа Кораблевой А.А. содержит достаточное количество литературных источников, включая internet-ресурсы, сопровождается иллюстративным материалом и приложениями.

Автор ВКР Кораблева А.А. достигла цели исследования, решив поставленные задачи.

Выпускная квалификационная работа Кораблевой А.А. заслуживает отличной оценки, а ее автор присвоения степени «бакалавр».

Научный руководитель: доцент кафедры географии и методики обучения географии, кандидат геолого-минералогических наук

Ананьева Татьяна Алексеевна

